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Ata  da  Reunião  Ordinária  do  Departamento  de
Geografia  de Campos,  do Instituto de Ciências  da
Sociedade  e  Desenvolvimento  Regional,  realizada
através de videoconferência, aos dezoito dias do mês
de novembro de dois mil e vinte, às nove horas.

Aos dezoito dias  do mês de novembro de dois  mil  e  vinte,  às  nove horas,  através  do aplicativo  de
videoconferências Google Meet, reuniram-se sob a presidência da Professora Elzira Lúcia de Oliveira os
docentes:  Adriana Filgueira Leite,  Camilah Antunes Zappes,  Cláudio Henrique Reis,  Danielle Pereira
Cintra de Senna, Edimilson Antonio Mota, Eduardo Manuel Rosa Bulhões, Elis de Araújo Miranda, Erika
Vanessa Moreira Santos, Glauco Bruce Rodrigues, Gustavo Henrique Naves Givisiez, Leandro Bruno
Santos, Marcelo Werner da Silva,  Maria Carla Barreto Santos Martins, Maria do Socorro Bezerra de
Lima, Marco Antonio Sampaio Malagoli, Ricardo Abrate Luigi Junior, Sandra Fernandes de Andrade,
Silvana Cristina da Silva, Tatiana Tramontani Ramos e Thiago Pinto da Silva. A Professora Regina Célia
Frigério justificou ausência por estar cuidando de familiares. A professora Elzira Lúcia de Oliveira, Chefe
do Departamento de Geografia de Campos, iniciou a reunião saudando os presentes e apresentando a
ordem do dia:  Primeiro item:  Aprovação do parecer do Primeiro Relatório de Estágio Probatório do
Professor  Ricardo Abrate  Luigi  Junior.  O parecer  foi  lido  e  aprovado pela  plenária;  Segundo item:
Aprovação do Quadro de Horários de 2020-2. O quadro de horários foi aprovado pela plenária; Terceiro
item: Aprovação da renovação do Projeto de Extensão "Produção de vídeos sobre a cidade: da pesquisa
acadêmica ao cotidiano" para o ano de 2021 coordenado pela Professora Silvana Cristina da Silva. A
renovação  do  projeto  foi  aprovada;  Quarto  item: Cadastro  de  projeto  de  pesquisa:  "  O  noroeste
fluminense e a atividade leiteira: os desafios para a agricultura familiar", Edital Fopesq 2020, coordenado
pela  Professora  Erika  Vanessa  Moreira  Santos.  O  projeto  foi  aprovado  para  cadastro;  Quinto  item:
Aprovação  para  renovação  de  projeto  de  extensão:  "Hortas  urbanas  e  as  ações  estratégicas  para  a
produção de alimentos na cidade de Campos dos Goytacazes", coordenado pela Professora Erika Vanessa
Moreira Santos. O projeto foi aprovado para cadastro; Sexto item: Aprovação do RAD Parcial de 2020
para  fins  de solicitação de Progressão Funcional  da Professora  Elis  de  Araújo Miranda.  O RAD foi
aprovado pela plenária;  Sétimo item: Comunicado sobre a Progressão Funcional do  Professor Marcelo
Werner  da  Silva.  A Chefe  de  Departamento  comunica  à  plenária  sobre  a  progressão  funcional  do
Professor Marcelo Werner da Silva, de Professor Associado 2 para Professor Associado 3, referente à data
base 21/01/2021. Informa também que este comunicado foi uma demanda da comissão externa ao GRC
que faz  essa avaliação;  Oitavo item: Cadastro  do  Projeto  de  Pesquisa  “Estado,  Políticas  Públicas  e
Território”, coordenado pela Professora Maria do Socorro Bezerra de Lima. Integrantes: Erika Vanessa
Moreira Santos e Vanuza Pereira Ney. Projeto aprovado para cadastro; Nono item: Cadastro do projeto de
pesquisa “Agronegócio e Corporações Agroalimentares”, coordenado pela Professora Maria do Socorro
Bezerra de Lima. Integrantes: Erika Vanessa Moreira Santos e Vanuza Pereira Ney. Projeto aprovado para
cadastro;  Décimo item: Renovação do Projeto de Extensão “Educação do Campo, Políticas Públicas e
Participação  Social”,  Coordenado  pela  Professora  Maria  do  Socorro  Bezerra  de  Lima.  Aprovada  a
renovação do projeto; Décimo primeiro item: Cadastro e aprovação do projeto de extensão “Nova Cesta
Sabores da Terra: fomentando iniciativas de produção e consumo para a agricultura familiar”, coordenado
pela  Professora  Maria  do  Socorro  Bezerra  de  Lima.  O projeto  foi  aprovado  para  cadastro;  Décimo
segundo item: Aprovação do RAD 2020 Parcial para fins de progressão funcional da professora Danielle
Pereira  Cintra  de  Senna.  O RAD foi  aprovado  pela  plenária  departamental;  Décimo terceiro  item:
Aprovação para cadastro do projeto de pesquisa “A governança global da educação: integração regional,
organizações internacionais e políticas educacionais”, coordenado pelo Professor Ricardo Abrate Luigi
Junior. Projeto aprovado para cadastro; Décimo quarto item: aprovação da criação do grupo de pesquisa
GeoColab,  pertencente ao diretório de pesquisa do CNPq, coordenado pelo Professor Ricardo Abrate
Luigi Junior. A plenária aprova a criação do grupo de pesquisa;  Décimo quinto item:  Aprovação para
cadastro de projeto de extensão intitulado “Metodologias ativas e o ensino de Geografia Física: tecendo
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ideias para o cotidiano escolar e para a formação continuada de professores”, coordenado pela professora
Maria  Carla  Barreto  Santos  Martins.  O  projeto  foi  aprovado  para  cadastro;  Décimo  sexto  item:
Aprovação da renovação do projeto de extensão "Atlas da exclusão social de Campos dos Goytacazes",
coordenado  pelo  Professor  Leandro  Bruno  Santos.  A plenária  aprovou  a  renovação  do  projeto  de
extensão; Décimo sétimo item: Aprovação do projeto de extensão "O NEEPG no ensino médio: ensaios
de economia política geográfica" , coordenado pelo Professor Leandro Bruno Santos. A plenária aprovou
o projeto de extensão; Décimo oitavo item: Cadastro de projeto de pesquisa "Organizações empresariais,
trajetórias espaciais e redes de produção das multinacionais brasileiras" (Edital Fopesq 2020), coordenado
pelo Professor Leandro Bruno Santos. O Projeto foi aprovado para cadastro; Décimo nono item: Projeto
de Tutoria. A Professora Silvana Cristina da Silva deu alguns informes sobre as questões debatidas no
Fórum de Tutoria da UFF. Embora a Tutoria seja vinculada ao mestrado e aos colegiados de graduação, a
Professora considera que há alguns pontos  pertinentes ao departamento.  Ficaram decididas  ações,  da
chefia de departamento em conjunto com a coordenação de  tutoria, para a criação de uma sala no Google
Classroom, sob responsabilidade da coordenadora de tutoria e dos tutores. Informes. O Professor Cláudio
Henrique Reis informa sobre o problema das progressões funcionais, que tem atingido os professores da
UFF de maneira generalizada, conforme colocado pelo Professor Roberto Salles, na última reunião do
CUV;  O  Professor  Ricardo  Abrate  Luigi  Junior  escreveu  o  capítulo  "Educação  e  a  atuação  das
Organizações Internacionais frente à pandemia de Covid-19" no livro "COVID-19 e Educação: debates
entre o Global e o Local", organizado por Elói Martins Senhoras, publicado pela editora da UFRR, 2020;
O Professor Marcelo Werner da Silva informa que estão abertas as inscrições para o credenciamento de
docentes do GRC no Programa de Pós-Graduação em Geografia; A Professora Silvana Cristina da Silva
convida  todos  para  o  I  Seminário  Internacional  Espaço  urbano,  pobreza  e  neoliberalismo  –
Compreendendo processos para construir resistências, de 30 de novembro a 04 de dezembro de 2020;
Terminados os trabalhos, inexistindo qualquer outra manifestação, a Professora Elzira Lúcia de Oliveira,
Chefe do Departamento e Presidente desta Reunião, deu por encerrada a Reunião Departamental, e eu,
Rafael Velasco Pessanha, assistente em administração, assino a presente ata, juntamente com o Presidente
da Reunião.
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